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ДЕРЖАВНА  ВЛАДА  ЯК  СКЛАДОВА  ЧАСТИНА  ДЕРЖАВНО–

ВЛАДНОГО МЕХАНІЗМУ
В даній роботі розглянуто найважливіше призначення кожної держави, 

яке  полягає в тому, щоб керувати суспільними справами. Втілення державної 
влади в діяльність органів державної влади через такі засоби її здійснення, як 
політика,  адміністративні  акти,  правові  норми,  економічне  стимулювання, 
ідеологічний вплив, способи примусу забезпечує функціонування державно-
владного  механізму  Ефективність  функціонування  державно-владного 
механізму  прямо  залежить  від  політичного  режиму.  Політичний  режим  є 
сукупністю способів, засобів і методів практичного здійснення правлячими 
колами,  головним чином вищими посадовими особами,  державної  владної 
волі. Демократія трактується як:

-  тип політичної  системи і  соціальної  організації  суспільства,  форма 
укладу  будь-якої  організації,  яка  ґрунтується  на  рівноправності  її  членів, 
періодичній виборності та звітності органів управління, прийнятті рішення за 
принципом більшості (партійна, профспілкова, виробнича демократія).

-  форма  організації  держави,  політичної  системи  і  влади,  коли  всі 
громадяни беруть участь в управлінні.

Розрізняють  дві  основні  форми  демократії:  пряму  і  опосередковану 
демократію.

Пряма демократія передбачає постійну участь всіх громадян в розробці 
рішень,  відсутність  відмінностей  між  державою  і  суспільством.  Для 
представницької демократії характерні: суверенітет народу, представництво, 
верховенство  закону,  розподіл  влад,  політичний,  економічний  та  ідейний 
плюралізм, гласність. 

Раціональна  бюрократія  є  типом  управління,  який  спирається  на 
знання, застосування законів і органів влади.  Бюрократизм становить собою 
таку форму здійснення влади (перш за все державної), за якої відбувається 
підміна загальної волі суспільства, громадян волею групи осіб, причому не 
легітимна,  а  суб'єктивістська,  вільна,  часто  протизаконна  зміна  форм  і 
методів  ведення  тих  чи  інших  справ.  Для  бюрократичної  організації 
характерні:  ефективність,  яка  досягається  за  рахунок  чіткого  розподілу 
обов'язків  між  членами  організації,  строга  ієрархія  влади,  яка  дає  змогу 
посадовій  особі  вищого  рівня  контролювати  виконання  завдань 
співробітниками  нижчого  рівня;  безособова  адміністративна  діяльність,  у 
рамках  якої  кожен  функціонер  органу  виступає  не  як  індивід,  а  як  носій 
соціальної влади. 

Таким  чином  така  підміна  зумовлюється  багатьма  причинами: 
нераціональною побудовою державного апарату, в якому немало дублюючих, 
паралельних  структур;  відсутністю  або  слабким  правовим  регулюванням 
процесів  владовідносин  і  управління;  низьким  рівнем  контролю  за 
дотриманням  встановлених  процедур;  недостатньою  професійною 
підготовкою державних службовців.
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